

# Miestna akčná skupina IPEĽSKÁ KOTLINA – NOVOHRAD vyhlasuje prvé výzvy pre rozvoj územia

Po dvoch rokoch zdĺhavej cesty, na základe schválenia stratégie Miestneho rozvoja vedeného komunitou Ministerstvom pôdohospodárstva a regionálneho rozvoja SR a Pôdohospodárskej platobnej agentúry, priznali dňa 15. novembra 2017 nášmu združeniu štatút Miestnej akčnej skupiny (MAS) a stanovili základnú maximálnu finančnú alokáciu z EŠIF a ŠR SR na implementáciu schválenej stratégie miestneho rozvoja vedeného komunitou v celkovej maximálnej sume 1 872 902,00 €, ako aj maximálnu dodatočnú výkonnostnú alokáciu z EŠIF a ŠR SR na implementáciu stratégie miestneho rozvoja vedeného komunitou, maximálne do sumy 1 685 611,00 €.

Tieto finančné prostriedky budú prerozdeľované do územia prostredníctvom vyhlásených výziev MAS pre jednotlivé opatrenia stratégie. Prvé výzvy pre podporu samosprávy a záujmové združenia právnických osôb / združenia obcí sú aktuálne vyhlásené pre nasledovné opatrenia z Programu rozvoja vidieka SR 2014-2020:

## VÝZVA MAS 053/7.2/2

**OPATRENIE 7.2 - Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania všetkých druhov infraštruktúr malých rozmerov, vrátane investícií do energie z obnoviteľných zdrojov a úspor energie. Oprávnené činnosti:**

- Zlepšenie vzhľadu obcí – úprava a tvorba verejných priestranstiev, námestí, parkov a pod.
- Výstavba a rekonštrukcia miestnych komunikácií, lávok, mostov, chodníkov a záchytných parkovísk, autobusových zastávok. V prípade investícií do miestnych komunikácií, tie budú umožnené len v malom rozsahu a za predpokladu, že prispievajú

k oživeniu znevýhodnenej vidieckej oblasti, kde sa môže zlepšiť prepojenie medzi vidieckymi oblasťami a širšou dopravnou sieťou, príp. budú prispievať k miestnemu ekonomickému rozvoju (napr. k rozvoju vidieckeho cestovného ruchu a pod.).

c) Výstavba, rekonštrukcia a údržba odvodňovacích kanálov, prehlbovanie existujúcich obecných studní.

d) Výstavba, rekonštrukcia, modernizácia, dostavba kanalizácie, vodovodu, alebo čistiarne odpadových vôd.

Minimálna výška celkových žiadaných oprávnených výdavkov projektu je 3 000 €, maximálna výška celkových žiadaných oprávnených výdavkov je 41 000 €. Indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu za zdroj EÚ a ŠR: 205 000 €. Intenzita pomoci: 100%.

## VÝZVA MAS 053/7.4/2

**OPATRENIE 7.4 - Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania miestnych základných služieb pre vidiecke obyvateľstvo, vrátane**

voľného času a kultúry a súvisiacej infraštruktúry. Oprávnené činnosti:

a) Investície súvisiace s vytváraním podmienok pre trávenie voľného času, vrátane príslušnej infraštruktúry – napr. výstavba/rekonštrukcia/modernizácia športovísk a detských ihrísk, amfiteátróv, investície do rekonštrukcie nevyužívaných objektov v obci pre komunitnú / spolkovú činnosť, vrátane rekonštrukcie existujúcich kultúrnych domov.

b) Investície súvisiace so zvýšením bezpečnosti a prevencie proti vandalizmu na verejných priestoroch (montáž kamerových systémov a iných bezpečnostných prvkov).

c) Investície súvisiace so zvyšovaním kvality života obyvateľov – investície spojené s odstraňovaním malých, tzv. divokých skládok odpadov, resp. opusteného odpadu.

d) Zriadenie nových, prístavba, prestavba, rekonštrukcia a mode-

nizácia existujúcich domov smutku vrátane ich okolia.

e) Investície súvisiace s vytváraním podmienok pre rozvoj podnikania – rekonštrukcie nevyužívaných objektov v obci pre podnikateľskú činnosť, výstavba/rekonštrukcia tržníc pre predaju miestnych produktov a pod., investície do využívania OZE, vrátane investícií spojených s úsporou energie – len ak súčasť investícií do miestnych služieb.

Minimálna výška celkových žiadaných oprávnených výdavkov projektu je 3 000 €, maximálna výška celkových žiadaných oprávnených výdavkov je 41 000 €. Indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu za zdroj EÚ a ŠR: 82 000 €.

**Intenzita pomoci: 100%**

**TERMÍN VYHLÁSENIA**

**VÝZIEV: 6. 6. 2019**

**TERMÍN PRIJÍMANIA**

**ŽIADOSTI O NFP PRE OPATRENIE 7.2 A 7.4: do 30. 9. 2019**

**INFORMAČNÝ DEŇ**

**K VÝZVAM:**

26. 6. 2019 – zasadacia miestna rada MAS IKN, Bušince 9.00 hod.

Bližšie informácie vám poskytne projektový manažér MAS Mária Anita Galčíková, email: masnovohrad@gmail.com. Kontakty: Ipeľská Kotlina – Novohrad, Železničná 1, 991 22 Bušince

-Mgr. ANITA GALČÍKOVÁ – projektový manažér MAS IKN-



Program rozvoja vidieka SR 2014-2020



MINISTERSTVO PÔDOHOSPODÁRSTVA A ROZVOJA VIDIEKA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

## ZO ZÁPISNÍKA HASIČOV

### Po výdatnom daždi a vetre padali stromy

Výkyvy počasia – dažď s búrkami a vietor nám tohto roku poriadne komplikujú život. V dôsledku poveternostných podmienok nevydržali korene stromov, ktoré spadli na elektrické vedenie v katastrálnom území Senného. Táto udalosť bola nahlásená na operačné stredisko HaZZ prostredníctvom tiesňovej linky 28. 5. 2019. Operačný dôstojník na základe zistených skutočností vyslal na zásah automobil hasičskej a záchrannej služby so štyrmi príslušníkmi. Po príchode na miesto zásahu bolo prieskumom zistené, že sa jedná o poškodené elektrické vedenie, preto pri zásahu bola nevyhnutná prítomnosť zamestnanca SSE, ktorý odpojil vetvu elektrického napätia na uvedenom úseku. Následne príslušníci stromy popltili použitím motorovej píly a úsek cesty sprezjadzili.

Hasiči pomáhali odstraňovať aj spadnutý strom pred obcou Dačov Lom o dva dni neskôr - 30. 5. 2019. Na zásah vyrazili štyria hasiči, ktorí na tvári miesta zistili, že zvalený strom tvorí prekážku v jednom jazdnom pruhu. Príslušníci strom popltili motorovou pílou, vozovku očistili od zvyškov zelene, čím umožnili prejazd v oboch jazdných pruhoch.

Rovnaký prípad sa stal aj v Muli 1. 6. 2019, kde hasiči postupovali rovnako ako v Dačove Lome a pomohli sprezjadzniť cestu a uľahčili život motoristom.

Posledný prípad spadnutého stromu v sledovanom období bol ohlásený prostredníctvom tiesňovej linky na operačné stredisko HaZZ dňa 5. 6. 2019. Hasiči si to namierili do Novej Vsi, kde bol na poľnej ceste spadnutý strom, s ktorým si ľahko poradili pomocou píly – ako tomu bolo v spomínaných predchádzajúcich prípadoch.

Informácie poskytol: Mjr. Ing. DUŠAN DRIENOVSKÝ, vedúci oddelenia prevádzkovo-technického, OR HaZZ vo V. Krtíši

## Z činnosti príslušníkov Mestskej polície V. Krtíši

### VŽDY EXISTUJE RIEŠENIE

Mestská polícia uskutočnila dňa 29. 5. 2019 v Základnej škole internátnej vo Veľkej Čalomiji preventívnu prednášku na tému ŠIKANOVANIE NA ŠKOLÁCH a jeho dôsledky. Tentokrát boli cieľovou skupinou žiaci 3. ročníka základnej školy. Preventivista MsP st. inšp. Bc. Lukáš Kucej zostavil prednášku z teoretickej časti, v ktorej žiakom opísal osobu agresora a osobu ktorá je šikanovaná a rovnako dôsledky takého to negatívneho správania sa. Praktická časť prednášky sa skladá z poukázania na vplyv šikanovania na šikanovanú osobu a z názornej ukážky, že aj slovami sa dá ublížiť. Žiaci svojou aktívnou účasťou pri kladení otázok ukázali príslušníkom MsP, že téma predchádzania šikanovaniu je pre nich aktuálna. Na záver boli žiakom rozdadané materiály na tému Vždy existuje riešenie.